

Dnevni red za maratonce

Nadalj. s 3. strani

ZAKLJUČNI RAČUNI

ske uprave, izvršnega sveta in občinskih upravnih organov, so imeli delegati več pripomb. Predlagatelj je poudaril, da pričujemo s preobrazbo celotne državne uprave s temeljno nalogo, da se v njeno delovanje tvorno in odgovorno, v skladu s svojimi pravicami in dolžnostmi, vključijo vsi družbeni dejavniki našega sistema. Sekretariat skupščine se bo povsem posvetil delovanju delegatskega sistema. Za kratko in jedrnat pripravljanje gradiv bodo odgovorni predlagatelji.

Osnutek odloka o izvršnem svetu mora opredeliti še njegovo razmerje do krajevnih skupnosti, nejasno je tudi pridobivanje dohodka glede na svobodno menjavo dela.

Delegati so opozorili na preveliko zaposlovanje v organih občinske uprave in na pravno površno sestavljen osnutek, ob katerih se potem delegacije predolgo zadržijo. Prilagoditev delovnega časa občinskih upravnih organov potrebam občanov bo po besedah predstavnika izvršnega sveta mogoča šele po selitvi v nove prostore, konec letošnjega leta.

Družbenopolitični zbor je posebej obravnaval akcijo zaključnih računov. Temeljna naloga je, da vsi delavci dobijo ustrezno in razumljivo informacijo o gospodarjenju v lanskem letu. Z akcijo je treba povezati stanje obrambnih priprav ter vanjo vključiti vodje delegacij združenega dela in poslovodne organe. Treba je tudi oceniti samoupravne splošne akte o razporeditvi čistega dohodka ter delitvi sredstev za osebne dohodek in skupno porabo. Predvsem bi morali ugotoviti, kako so ti akti spodbujali delavce k uspešnejšemu gospodarjenju.

Na seji občinske skupščine so obravnavali še problematiko zagotavljanja sredstev za delo temeljnega sodišča in javnega tožilstva v Ljubljani ter predlog dogovora o načinu porabe sredstev solidarnosti za odpravljanje posledic naravnih nesreč.

OBVEZNO RADIOFOTOGRAFIRANJE

Od 11. aprila do 11. maja bo potekalo radiofotografiranje Bežigradčanov, starih nad 29 let. Izvajalec bo Inštitut za

pljučne bolezni z Gojnika. Akcija bo pripomogla k zgodnejšemu odkrivanju pljučnih in tuberkoloznih bolezni. Delegati so to akcijo, katere financiranje zagotavlja zdravstvena skupnost Bežigrad, soglasno podprli.

OSNUTEK PRORAČUNA

Za delovanje skupščine in delegatskega sistema je proračun predvidel 16-odstotno povečanje. Za izvršni svet so osnutek proračuna naredili prvič. Vse pomembne postavke izhajajo iz potreb, ki so se pokazale v preteklih letih ter iz večjih vsebinskih in tehnično-administrativnih nalog. Za redno dejavnost občinske uprave predvidevajo povečanje sredstev za 37 odstotkov glede na lansko realizacijo. Letos bomo prenesli tudi financiranje pravosodja iz mestnega v občinski proračun. Na podlagi dogovora o zagotavljanju sredstev za temeljna sodišča in tožilstva bo naša občina prispevala 10,151.000 din. V občinskem proračunu so zajeti še ljudska obramba, dejavnost družbenopolitičnih organizacij, negospodarske investicije, kulturno-prosvetna dejavnost,

socialno skrbstvo, zdravstveno varstvo, komunalna krajevnih skupnosti, dotacija drugim družbenopolitičnim skupnostim in intervencije v gospodarstvu.

V razpravi so delegati poudarili, da je občinska uprava predraga, na drugi strani pa je predvideno povečanje 18 odstotkov za dejavnost krajevnih skupnosti premajhno. Delegacija krajevnih skupnosti Boris Kidrič je osnutek celo zavrnila kot površen in pomanjkljiv ter zahtevala novega, v katerem bo upravičenost povečanja posameznih postavk jasno prikazana. Manjka tudi prikaz dejanske realizacije dohodkov v letu 1978 in izdatki, ki so bili prenešeni na samoupravne interesne skupnosti. Precejšnje povečanje števila kadrov v organih občinske uprave je neutemeljeno s stališča splošnih družbenih prizadevanj za dvig produktivnosti in omejevanje administrativnega zaposlovanja, so poudarili. Pograšali so tudi predvidena sredstva za izvedbo referendumov in volitev ter začetna sredstva za 7 novih krajevnih skupnosti. Na seji so poudarili, da gre proračun v javno razpravo, kjer ga bodo lahko še pravilno izoblikovali.

Januarska seja občinske skupščine je obsegala 19(!) točk dnevnega reda. Delegati v zboru krajevnih skupnosti so se kljub obširnemu dnevnemu redu dobro pripravili na sejo, ki pa se je zaradi temeljitega obravnavanja pomembnih tem vse preveč zavlekla. Med drugim so delegati sprejeli tudi program dela občinske skupščine za letošnje leto, ki uveljavlja kontinuirano programiranje in daje prednost tistim vprašanjem, za katere imajo delovni ljudje in občani v krajevnih skupnostih in samoupravnih organizacijah poseben interes. Vendar se je že na prvi letošnji seji obč. skupščine zataknilo. Štiriurno obravnavanje prenatrpanega dnevnega reda go-

DOLGE URE V DELEGATSKIH KLOPĚH

Komu koristijo?

tovo ne pomaga k uveljavljanju delegatskega sistema, saj je delegate pri podajanju stališč njihovih delegacij zelo omejeval čas.

Delegacije v krajevnih skupnostih pozorno pregledajo predložena gradiva in pripravijo svoje pripombe. Njihovi delegati potem čakajo odgovarjajoče točke dnevnega reda in poročajo o stališču svoje delegacije. Koliko je to uspešno in sprejeto v ustreznih zaključkih maratonske seje, je seveda vprašljivo.

Kvalitetna in pravočasna priprava materialov je tudi pogoj za uspešnost seje. Dve najpomembnejši točki, za kateri so imeli delegati mnogo pripomb, sta bili povsem na koncu dnevnega reda. Prav gradivo za osnutek proračuna bežigradske občine in predlog sklepa za povišanje cen v vrtcih pa so delegatom predložili tik pred sejo. Le iznajdljivosti nekaterih delegacij, ki so materiale dobile po »stranski« potji že prej, se lahko zahvalimo za lahtne pripombe.

Prav gotovo moramo pri uveljavljanju delegatskega sistema kot prioritete naše družbe potrkati tudi na odgovornost tistih, ki sestavljajo dnevni red sej in pripravljajo gradivo.

DANE BESEDNJAK

Avtoceste in mestna obvoznica

Na januarski seji občinske skupščine so delegati sprejeli osnutek odloka o spremembi in dopolnitvi odloka o urbanističnem planiranju v Ljubljani in o sprejetju generalnega urbanističnega razvoja Ljubljane za potek avtocest in mestne obvoznice. Sprejeli so še osnutek pravilnika o realizaciji avtocestnega sistema in mestne obvoznice.

V družbenopolitičnem zboru so se dotaknili vprašanja gramoz, ki je kot material vsebovan v ceni cestišča in tako predstavlja tudi družbeno lastnino. Izračuna, po katerem se bo obračunaval gramoz, še ni. Problem odvoza gramoz, ki mora biti rešen glede na gradnjo posameznega cestišča, saj bi bil odvoz gramoz po že obstoječih cestah nepremišljeno dejanje, so menili delegati. Na vprašanja o poteku prometa in čistosti zraka, ki je s tem pogojena, je predstavnik Zavoda za družbeni razvoj Ljubljane pojasnil, da so že naročili sinhroniziran centralni semaforški sistem, ki bo zajel tudi novozgrajene ceste.

V zboru krajevnih skupnosti so delegati zahtevali odgovor na vprašanje o kanalizaciji in zavarovanju podtalnice. Ta bo zaščiten s posebnim slojem gline in neprodušno zaprtimi odvodnimi kanali, ki bodo speljani v posebne zbiralnike. Delegati s tako hidrotresnostjo niso bili zadovoljni, saj po cestah poleg naftnih derivatov prevažamo tudi kemikalije.

Izrazili so bojazen, da bi pri gradnji presekali obstoječe komunalne vode. V tehnologijo je pač treba zaupati, zaostri pa moramo odgovornost strokovnjakov, ki delajo na tako pomembnih projektih za našo družbo. Na odgovornost investitorjev in izvajalcev so imeli delegati veliko pripomb, saj nam kvaliteta gradnje prve slovenske avtoceste gotovo ne vliva zaupanja. Bojazen, da se kaj takega lahko dogodi tudi na ljubljanskih avtocestah, je bila prisotna ves čas razprave.

Delegati niso bili zadovoljni s predloženim gradivom, saj iz njega ni bilo moč razbrati posameznih faz in prostorske opredelitve projekta. Številna delegatska vprašanja kažejo na resno zavzetost občanov za rešitev cestne problematike.



Sedanja višina nadomestil je povzročila zmanjšanje obsega gradnje in rekonstrukcije občinskih in mestnih cest po sprejetem 10-letnem programu, prav tako se je zmanjšala tudi realizacija plana razširjene reprodukcije komunalnih naprav. V Ljubljani je višina tako zbranih sredstev okoli 60 milijonov din, enaka kot v Mariboru. Reka, ki je po velikosti približno enaka Ljubljani, zbere do 150 milijonov din.

Osnova za zajemanje teh sredstev je mestna renta kot osnovni instrument za gradnjo infrastrukturnih objektov. Povečanje (25%) pomeni večjo diferenciacijo, saj bodo funkcionalna zemljišča bolj obremenjena. Z dobljenimi sredstvi bodo pokrili večje stroške, na primer za vzdrževanje cest.

V razpravi so delegati bežigradske skupščine opozorili, da bi morali mestno rento plačevati od uporabne površine zemljišča in stanovanjskega prostora, saj bodo tako tisti, ki stanujejo v blokih in stolpnih hišah plačevali za manj prostora precej več kot tisti, ki imajo privatne hiše. Nujno je treba razlikovati med kvaliteto stanovanjskih in njim pripadajočih površin.

Sprememba in dopolnitev odloka o prispevku porabnikov za razširjeno reprodukcijo objektov in naprav individualne porabe naj bi prinesla povišanje cen za 10%. Prispevek pomeni trajno obliko zagotavljanja sredstev za komunalno, njegova višina pa je odvisna od vsakoletnih planov in programov, ki so družbeno verifikirani. Povišanje bo šlo na račun odplačila anuitet, najetih kreditov za gradnjo objektov in naprav ter za združevanje sredstev za sofinansiranje teh objektov. Skupni prispevek za kanalizacijo, toplotno energijo, vodo in plin se bo povečal za 10 odstotkov.

Na seji bežigradske občinske skupščine je predlagatelj (Zveza komunalnih skupnosti ljubljanskih občin) poudaril, da pri tem ne gre za dohodek komunalne skupnosti, ampak za razširjeno reprodukcijo kot obogatitev komunalne strukture. Pokrilo kopalnice v Tivoliju niso oprostili plačevanja prispevka na predlog

komunalne skupnosti. Delegati niso bili zadovoljni z razlago v predloženem gradivu, saj so manjkali zaključni računi in primerjava z izvršenim programom dela. Zavzeli pa so se za namensko trošenje sredstev po programu in za čimprejšnjo uresničitev le-tega.

Podražitev v vrtcih

Na januarski seji občinske skupščine so delegati odobrili nove cene storitev vzgojnovarstvenih organizacij. V razpravi so obravnavali več aktualnih vprašanj vzgojnovarstvene dejavnosti.

Ugotovili so, da je izenačitev cen vseh vrtec za Bežigradom zaradi različnih stroškov poslovanja nemogoča. Od vzgojnovarstvenih ustanov so zahtevali predvsem večjo racionalizacijo poslovanja in boljše samoupravno organiziranje, kar neposredno vpliva na ceno storitev. Določena dela lahko združijo, saj verjetno ni opravičljivo, da ima vsak vrtec svojo službo za vse storitve. Glede na veliko število čakajočih otrok se postavlja tudi vprašanje, ali naj gremo v visoko kvaliteto storitev ali naj damo več poudarka kvantiteti. Delegati so še poudarili, da ni prav, da sprejemamo novo ceno brez novega cenzusa, o katerem bodo na skupnosti otroškega varstva šele razpravljali.

Vzgojnovarstvene organizacije opravljajo dejavnost posebnega družbenega pomena in pridobivajo prihodek na osnovi svojih storitev. Cena storitve se oblikuje praviloma enkrat letno v razmerju z gibanjem splošnih življenjskih stroškov, osebnih dohodkov, zakonskih in drugih obveznosti. V letu 1979 se cene povečujejo predvsem zaradi načrtovanih inflacijskih gibanj, gibanj osebnih dohodkov in materialnih stroškov.

Gospodarjenje s sredstvi bo moralo biti kar najbolj skrbno ob upoštevanju skrajnega varčevanja in zagotovitvi minimalnih standardov. Od leta 1978 se je število otrok v VVZ povečalo za 16 odstotkov, vendar imamo v občini še vedno 1450 otrok, katerih starši prosijo za sprejem v vrtec. Vzgojnovarstvene ustanove bodo imele različne cene zaradi različnih načinov ogrevanja, priprave hrane, starosti zgradb in opreme.

Za izvajanje socialne politike bodo v skupnosti otroškega varstva v Ljubljani uveljavili enotno lestvico za diferencirano udeležbo v ceni storitev. Starši bodo morali na enotnih tiskovinah predložiti podatke o višini osebne dohodka. V ceni storitve bodo udeleženi z največ 80 in najmanj 30 odstotki lastnih sredstev. Za dojenčke se bodo cene povečale za povprečno 15 odstotkov, za predšolske otroke pa za 23 odstotkov.

Višji davki

Osnutek odloka o spremembah odloka o davkih občanov, ki ga je na januarski seji sprejela obč. skupščina, prinaša več novosti. Za zagotovitev sredstev za kritje splošne porabe bo v Ljubljani skupno z ostalimi viri prihodkov zadoščal davek iz osebnega dohodka delavcev v višini 0,12 odstotkov namesto dosedanjih 0,50 odstotkov, kar je precejšnje znižanje.

Stopnja davka za obrtne dejavnosti in intelektualne storitve, ki se uporablja za obdavčenje posameznih dohodkov, se bo delno zvišala. Gre za priložnostne dohodek predvsem na podlagi pogodb o delu, ki naj ne bi bili obdavčeni z nižjimi dajatvami kot so skupne obremenitve osebnih dohodkov iz rednega delovnega razmerja. Ti dohodki se povečujejo letno za 40 do 50 odstotkov, čeprav gre za dela, ki so po določbah zakona o delovnih razmerjih lahko le začasna. Stopnja davka se bo povečala od 25 na 40 odstotkov, enako povišanje velja tudi za dohodke oseb, ki priložnostno opravljajo storitve za ozde.

Osnutek odloka predvideva povišanje davkov od 10 na 20 odstotkov za raznašalce časopisov, prodajalce sreč in druge. Davki za poverjenike in agente za zbiranje oglasov, za avtorska dela, ki se ne štejejo za izvirne in za dohodke od postranskih kmetijskih dejavnosti se bodo povečali od 20 na 30 odstotkov. Predlagano oprostitve davka od dohodkov domače obrti, če gre za ročno delo, je naša občina že sprejela.

Predlog za povišanje davka od avtorskega honorarja, ki sta ga dali občini Moste-Polje in Vič-Rudnik, je dobil epilog tudi v razpravi na seji naše občinske skupščine. Delegati so poudarili, da kabinetsko dogovarjanje mimo delegatske baze in drugih družbenih dejavnikov škodi našim skupnim prizadevanjem za uveljavljanje delegatskega sistema. Občinska uprava pa je pojasnila, da bežigradski izvršni svet ni bil med predlagatelji tega predloga.

Tehtno pripombo so dali delegati krajevne skupnosti Urške Zatlje, ki jih skrbi povečanje davka na 40 odstotkov za delo čistilk v blokih. Hišni sveti že tako nimajo dovolj sredstev, zato jih bo ta podražitev toliko bolj prizadel. Splošnemu prizadevanju za čistejšo okolje v velikih soseskah ta ukrep gotovo ne bo koristil.

DANE BESEDNJAK

Več za stavbno zemljišče?

Delegati zbora krajevnih skupnosti in zbora združenega dela bežigradske občinske skupščine so na seji 30. januarja razpravljali in sklepali tudi o povišanju nadomestila za uporabo stavbnega zemljišča in o povišanju cen komunale. O teh zadevah dokončno odloča mestna skupščina, ki pa je zadevi odložila in ju ni obravnavala na seji 1. februarja.